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一、第一部分 常识判断 （根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）
1、谋划和系统部署重大科技基础设施建设，对于增强我国原始创新能力，实现从科技大国迈向科技强国的目标具有重要意义。为此我国制定了
建设重大科技基础设施的一系列目标。下面关于建设目标的说法，表述有误的是（　　）。

 A． 到2030年，基本建成布局完整、技术先进、运行高效、支撑有力的重大科技基础设施体系

 B． 物质科学、核聚变、天文等领域的部分设施达到国际领先水平

 C． 投入运行和在建的重大科技基础设施总量接近60个，初步建成若干在国际上有一定影响的重大科技基础设施集
群，重大科技基础设施体系初具轮廓

 D． 以开放共享的运行机制基本建立，符合设施自身特点与发展规律的管理制度初步形成

『正确答案』
C
『答案解析』
C项，《国家重大科技基础设施建设中长期规划（2012～2030年）》指出，到“十二五”期末，实现投入运行和在建的重大科
技基础设施总量接近50个，薄弱领域设施建设明显加强，优势方向进一步巩固和发展，初步建成若干在国际上有一定影响的
重大科技基础设施集群，重大科技基础设施体系初具轮廓。

2、关于常见气体的工业制备方法，下列说法错误的是：

 A．木炭和二氧化碳可以作为制备一氧化碳的原料

 B．电解水时制备得到的氢气体积比氧气体积更大

 C．通过低温液化的方法可以分离出沼气中的甲烷

 D．高温煅烧石灰石制备二氧化碳属于复分解反应

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查科技常识。

A项正确，在通常状况下，一氧化碳是无色、无臭、无味、难溶于水的气体。高温条件下，木炭粉和二氧化碳发生还原反应
可以制得一氧化碳气体：。

B项正确，电解水通常是指含盐（如硫酸钠，食盐不可以，会生成氯气）的水经过电解之后所生成的产物，化学方程式为
（通电），表示水通电后生成氢气和氧气。一个水分子是由两个氢原子和一个氧原子组成，所以得到氢气和氧气的体积比为
2：1。

C项正确，沼气的主要成分是甲烷。低温条件下，沼气会冷凝成固态，加温后在未达到熔点的情况下，可以提取出甲烷。

D项错误，复分解反应是由两种化合物互相交换成分，生成另外两种化合物的反应。石灰石的主要成分为碳酸钙（），煅烧
石灰石就是煅烧碳酸钙，而碳酸钙是不溶于水的碳酸盐，受热容易分解为对应的金属氧化物（氧化钙）和二氧化碳气体（化

学方程式： ），属于分解反应而非复分解反应。

本题为选非题，故正确答案为D。

3、下列有关价值目标和决策之间表述正确的是（　　）。
 A． 决策包含有价值目标

 B． 决策目标等同于价值目标

 C． 决策目标主要是对实践的意义的评价，价值目标则是对实践结果的预先设定

 D． 价值目标包含有决策

『正确答案』
A

第1页 中铝集团竞聘笔试题库

中铝集团竞聘笔试题库 编号：458e96705e6354e6d46357ec97ada089

javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)
javascript:void(0)


『答案解析』
B项错误，决策目标与价值目标是不等同的；C项错误，决策目标主要是对实践结果的预先设定，价值目标则是对实践的意义
的评价，两项决策在目标上的一致并不说明它们在价值目标上也是一致的。D项错误，决策包含有价值目标。A项正确，决策
包含有价值目标，目标是决策的方向，管理者确定了要解决的问题，针对问题确定决策目标。

4、欧布利德是古希腊麦加拉派哲学家。他提出了著名的诡辩论“谷堆论证”，即一颗谷粒不能形成谷堆，再加一颗也不能形成谷堆，如果每次都
加一颗谷粒，而每增加的一颗又都不能形成谷堆，所以，一粒谷子不成谷堆又成谷堆。在这里欧布利德忽略的是（　　）。

 A． 内外因关系原理

 B． 对立统一原理

 C． 质变和量变关系原理

 D． 矛盾客观性原理

『正确答案』
C
『答案解析』
欧布利德忽略了事物量的变化，到了一定程度必然会引起质变这一原理。“一”虽然不是“多”，但是“一”的不断重复和积累，就
会形成向“多”的转化。欧布利德的论点割裂了量变和质变的辩证关系，他只看到了“一”，而没有看到“一”的不断增加会
向“多”的方面转化。因此答案选C。

5、下列关于能量与温度之间关系的说法正确的是：

 A．亘古不化的冰山没有能量

 B．温度高的物体其能量一定也高

 C．绕地卫星在近地点时的势能最大

 D．水被用来做汽车冷凝剂是因为其比热容较大

『正确答案』
D
『答案解析』

本题考查科技常识。

能量是物质所具有的基本物理属性之一，可以用来表征物理系统做功的本领，以多种不同的形式存在。按照物质的不同运动
形式分类，能量可分为机械能、化学能、热能、电能、辐射能、核能等。这些不同形式的能量之间可以通过物理效应或化学
反应而相互转化。

A项错误，一切物体，不论温度高低，都具有内能。炙热的铁水具有内能；冰冷的冰块，温度虽然低，其中的水分子仍然在
做热运动，所以也具有内能。因此，冰山是有内能的。

B项错误，内能的大小与物体的质量、温度、状态等有关，单比较物体的温度不能判断内能的大小。

C项错误，人造卫星绕地球运行时，在近地点势能最小，在远地点势能最大，从远地点向近地点运行的过程中，动能增大，势
能减小。

D项正确，水的比热容大，升高相同的温度时，吸收的热量多，所以能很好地降低温度。而汽车发动机工作时产生大量热
量，所以利用水的比热容大的特点，把这些热量迅速吸收，使发动机的温度不致升得太高。

故正确答案为D。

6、从生物学角度来讲，下列骨髓配对移植成功概率最大的是：

 A．A

 B．B

 C．C

 D．D
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